Participatie sector- en keteninitiatieven  
Inventarisatie initiatieven, status per 21-02-2024 
Vanuit de CO2-Prestatieladder wordt gevraagd om deelname aan één of meerdere sector- of keteninitiatieven. Veiligheidsregio Midden- en West-Brabant (VRMWB) dient zich op de hoogte te stellen van de initiatieven die binnen de branche spelen. De SKAO houdt hiervoor op Initiatieven en Programma's (co2-prestatieladder.nl) een compleet overzicht bij van alle initiatieven en reductieprogramma’s. 
Eventuele geschikte initiatieven zijn besproken met de projectleider en met het management. Aangezien de organisatie aan meerdere initiatieven deelneemt is dit alleen ter inspiratie geraadpleegd. Jaarlijks wordt door de projectleider en het management geëvalueerd of deelname aan de initiatieven nog als relevant en actueel wordt gezien en/of dat er eventuele andere geschikte initiatieven van toepassing zijn. 
Actieve deelname 
Door deelname aan een initiatief en de interactie met andere organisaties / sectoren kan informatie worden uitgewisseld en kunnen in samenwerking nieuwe ideeën en ontwikkelingen op het gebied van CO2-reductie tot stand komen. Vanuit dit doel vraagt de norm om een actieve deelname, middels bijvoorbeeld werkgroepen. Verslagen van bijeenkomsten en van overlegmomenten en presentaties van VRMWB in de werkgroep kunnen tegenover de auditor dienen als bewijs van actieve deelname. Mocht een initiatief waaraan wordt deelgenomen op zeker moment niet meer relevant zijn voor VRMWB (wanneer gedurende een half jaar of langer geen voortgang in het initiatief of actieve deelname aangetoond kan worden) en de deelname wordt beëindigd, dan kan de inventarisatie van de initiatieven dienen als bron voor het kiezen van deelname aan een ander initiatief. 
Lopende initiatieven 

Stichting Positieve Impact
Door actief lidmaatschap aan deze stichting deelt VRMWB haar kennis en doet zij nieuwe ideeën op. 
Budget: 
· Lidmaatschap SPI ad € 1.247/ jaar 
· Halve dag per kwartaal (strat. adviseur, projectleider);  

NIPV  
Het Nederlands Instituut Publieke Veiligheid is het publiek kennisinstituut voor crisisbeheersing en brandweerzorg. VRMWB participeert actief in verschillende initiatieven vanuit het NIPV: 
· Landelijke werkgroep CO2-Prestatieladder. VRMWB is deelnemer in deze werkgroep. Deze werkgroep deelt en versterkt de aanpak voor Veiligheidsregio’s en enthousiasmeert en ondersteunt de 25 Veiligheidsregio’s in hun (voorgenomen) deelname aan de CO2-Prestatieladder. De werkgroep overlegt circa 6x/jaar en werkt initiatieven uit. Door VRMWB wordt gemiddeld ca. 0,5 dag/maand besteed aan de werkgroep. 
· Werkgroep Circulariteit. 1 Medewerker van Team Inkoop participeert in de landelijke werkgroep. Deelname ca. 0,5 dag/ 2 maanden.
· Landelijk kennisnetwerk Inkoop.  VRMWB participeert actief in het kennisnetwerk Inkoop. Dit netwerk ontwikkelt landelijke initiatieven op het gebied van MVOI en duurzame aanbestedingen. 
· Landelijk kennisnetwerk Facilitair.  VRMWB is deelnemer in het netwerk Facilitair van het NIPV. Dit netwerk besteedt (o.a.) aandacht aan het duurzaam inrichten en maken van gebouwen. Het netwerk vergadert 4x/ jaar. 

SKAO, CoP Veiligheidsregio’s 
Stichting Klimaatvriendelijk Aanbesteden & Ondernemen (SKAO) is de onafhankelijke eigenaar en beheerder van de CO2-Prestatieladder en verantwoordelijk voor het gebruik en de doorontwikkeling van het certificeringschema. Daarnaast zorgt zij voor verbreding van het gebruik van de CO2-Prestatieladder bij bedrijven, opdrachtgevers en in sectoren. SKAO jaagt bedrijven en overheden met de CO2-Prestatieladder aan om CO2 te reduceren met als doel een klimaatneutraal bedrijfsleven te realiseren. Het faciliteert onderzoek naar de verbetering en doorontwikkeling van de CO2-Prestatieladder. VRMWB is vanaf 2024 lid van de SKAO en actief in de community of practice van Veiligheidsregio’s. Deze community heeft als doel om de kennis over en toepassing van de CO2- prestatieladder bij de veiligheidsregio’s te verbeteren. Budget: 4 uur per kwartaal. 

Structurele afstemming met gemeenten in VRMWB 
VRMWB zet in 2024 om bij de grotere gemeenten (Tilburg, Breda, Roosendaal, Bergen op Zoom, Oosterhout, Etten-Leur en Waalwijk) uit de regio het onderwerp ‘Duurzaamheidsambities’ structureel op de agenda in de afstemmingsgesprekken met de gemeenten. Hierdoor komen de mogelijkheden om te besparen op energie en CO2- uitstoot beter in beeld. Verduurzaming van onze gebouwen (bijna allen eigendom van onze gemeenten) worden besproken en in gang gezet. Er wordt kennis gedeeld o.a. over onze aanpak m.b.t. de CO2-prestatieladder. 

Veilige Energietransitie (VET) 
Vanuit het NIPV is een landelijk programma ‘Veilige Energie Transitie’ gestart. De onderwerpen daarbinnen zijn verdeeld over regionale samenwerkingsverbanden. Er worden handreikingen geschreven voor incidentbestrijding, preventie en opleidingen. Deze handreikingen worden vervolgens via landelijke kanalen beschikbaar gesteld aan alle veiligheidsregio’s. VRMWB levert de portefeuillehouder ‘Laadinfrastructuur’, voor ca. 1 dag per maand aan de landelijke werkgroep VET. De begroting voor de initiatieven is opgenomen in de directiebeoordeling. 
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